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Μάθημα: Εκπαιδευτικές πρακτικές και πολιτική KE0X49 

Επιλογής Χειμερινού Εξαμήνου 

Ακαδημαϊκό έτος 2019 - 2020 

Δευτέρα 12:00-15:00  

Αίθουσα 3Δ  

 

Διδάσκων: Αντώνης Παπαοικονόμου  

 

 

Αντικείμενο του Μαθήματος 

Το αντικείμενο του νέου αυτού μαθήματος είναι η διερεύνηση των μεθόδων διαμόρφωσης της 

πολιτικής ταυτότητας στο νέο άτομο. Με τον όρο εκπαιδευτικές πρακτικές νοούνται όχι μόνο οι 

μέθοδοι στο στενό σχολικό περιβάλλον αλλά και ευρύτερα μέσω δημοφιλών πρακτικών όπως ο 

κινηματογράφος και η μουσική. 

 

Σκοπός του Μαθήματος 

Ο σκοπός του μαθήματος έγκειται στη μετάδοση γνώσεων στους φοιτητές αναφορικά με τους 

τρόπους με τους οποίους τα πολιτικά συστήματα επιδιώκουν να διαμορφώσουν πολιτικά τους 

νέους ανθρώπους. Θα γίνει μια ιστορική αναδρομή σε μεθόδους που χρησιμοποίησαν άλλα 

καθεστώτα παλιότερα για να γνωστοποιήσουν τις θέσεις τους στο ευρύ κοινό. Θα 

χρησιμοποιηθούν παραδείγματα από τα αναλυτικά προγράμματα σπουδών στην πρωτοβάθμια και 

δευτεροβάθμια εκπαίδευση αλλά και παραδείγματα κινηματογραφικών ταινιών δεδομένου ότι ο 

κινηματογράφος – με τη στενότερη έννοια αλλά και με την ευρύτερη (τηλεόραση) – αποτέλεσε 

και αποτελεί ένα πρόσφορο μέσο διάδοσης απόψεων. 

 

Τρόπος Διδασκαλίας 

 

Ο τρόπος διδασκαλίας θα είναι η κατά μέτωπο διδασκαλία η οποία θα εμπλουτιστεί με 

παρουσιάσεις εργασιών εκ μέρους των φοιτητών. 

 

 

Τρόπος Αξιολόγησης 

 

H αξιολόγηση γίνεται με γραπτές εξετάσεις κατά την εξεταστική περίοδο, στο τέλος του 

εξαμήνου. Όσοι φοιτητές/τριες  είχαν ενεργή και συστηματική συμμετοχή στη μαθησιακή 

διαδικασία, έχουν το δικαίωμα να δώσουν μία εργασία στη διάρκεια η οποία θα συνεισφέρει κατά 

40% στον τελικό βαθμό τους. 
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Περιεχόμενο Μαθημάτων 

 

Πέρα από μία εισαγωγή σε εκπαιδευτικές πρακτικές υπό μια ευρεία έννοια που έχουν ως στόχο τη 

διαμόρφωση μιας πολιτικής ταυτότητας στους μαθητές και στους νέους ανθρώπους γενικότερα θα 

γίνει συγκεκριμένη αναφορά σε μαθήματα του σχολείου (Ιστορία, Θρησκευτικά κ.α.) τα οποία 

πολιτικοποιούν. Επίσης θα γίνει αναφορά σε συγκεκριμένες κινηματογραφικές ταινίες, 

χαρακτηριστικές της προπαγανδιστικής τους τάσης. Πιο αναλυτικά, θα γίνει αναφορά στο 

Θρίαμβο της Θέλησης της Leni Riefenstahl, στον Οκτώβρη του Sergei Eisenstein και στον 

άνθρωπο με το σταυρό του Rossellini. Θα γίνει ανάλυση του τρόπου μετάδοσης των πολιτικών 

μηνυμάτων και διαχωρισμός της προπαγάνδας σε έμμεση και άμεση.   

Προτεινόμενα θέματα εργασιών 

Στους φοιτητές θα δοθούν είτε διδακτικά εγχειρίδια για να αξιολογήσουν είτε κινηματογραφικές 

ταινίες από καθεστώτα του παρελθόντος. Ενδεικτικά αναφέρονται 

 «Τα όμορφα χωριά όμορφα καίγονται», 1995, Σριντιάν Ντραγκόγεβιτς. 

 «Πριν τη βροχή», 1994, Μίλτσο Μάντσεφσκι. 

 «Ολύμπια», 1938, Ρίφενσταλ. 

 «Η σοσιαλιστική Αλβανία» 

 «Ένα έθνος φυλακή στην Αλβανία 1943-1990» 

 «Η Ρουμανία υπό τον Τσαυσέσκου» 

 «Ο Μπόρις ΙΙΙ της Βουλγαρίας» 

 

Διδακτικά συγγράμματα 

 

Κινηματογράφος και πολιτική προπαγάνδα, Εκδόσεις Ζυγός. 
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